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társadalmi és közgazdasági hetilap,
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— Megjelenik minden vasárnap . —
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Vakáczió után.
Immár ma-holnap az iskolaépület 

komor falai benépesülnek. Lelkes, 
munkára kész, tettvágyó sereg költö­
zik be abba a hajlékba, hol komoly 
munkára, lelkiismeretes dologra ok­
tatják az ifjúságot, a jövő nemzedékét.

A tanév izgalmait, fáradalmait a 
nagy szünidő alatt kipihenvén a fia­
talság, ujult erővel, nagy kedvvel és 
törhetetlen akarattal lát ismét a tanu­
láshoz, hogy jövőjének, ekzisztencziá- 
jának szilárd alapját lassan előkészítse.

A czivilizáezió oly magas fokán 
állunk ma már, hogy nélkülözhetet­
lenné teszi akárminő pályán és téren 
boldogulni akarónak a tanulási s az 
aia. -meretek elsajátítását

Az ifjúságnak tisztában kell azzal 
lennie, hogy a szülők a legnagyobb 
áldozatok árán is taníttatják, iskoláz­
tatják gyermekeiket, nehogy idővel, 
midőn a megélhetés gondjaival kell 
már foglalkozniok, a szülők szemére 
vessék, hogy megvonták gyermekeik­
től azt, ami boldogulásukhoz múlha­
tatlanul megkívántatott volna.

Felelős szerkesztő : 
S IN K O V IC H  E L E K  

* Vendíidéki Magyar Kozmurelbdesi Egyesület.

A szülő dolgozik, fgrad, latba veti 
minden erejét, csakhogy gyermeke 
tanulatlan, tudatlan ne maradjon. In­
kább azt óhajtja és akarja, hogy ta­
pasztalatokkal, ösmeretekkel legyen 
ellátva, szóval emberré, tökéletes em­
berré váljék, a társadalom a nemzet, 
pirulás nélkül vallhassa magáénak: 
találjon benne egykor a haza erős, 
dönlhetetlen támaszra, hü, igaz, tevé­
keny fiára.

Azt nem kívánja senki, hogy örökké 
u könyveket bújja a tanulóság, nem 
várja senki, hogy az éjjelt nappala 
téve, buzgólkodjék a diákság.

Kellőleg kell a munkát megosztani, 
úgy jut is, marad is idő egyéb dolgok 
elvégzésére. A változatosság kedvéért 
kis szórakoztató, nemesitő olvasás, kis 
testmozgás, játék nem árt, sőt jótékony 
hatással van úgy a szellemi, mint a 
testi fejlődésre. A lélek épségét, üde- 
ségét, a kedély frisseségét, elevensé­
gét fenntartja.

A lényeges azonban a kellő mér­
ték szigorú betartása. A túlzásba haj­
tott dolog mindenkép káros és a leg-

TAR6 ZA-
A fátyolos asszony.

A harmadik emeletről a kis szőke hivatainokné 
elment nyaralni. A nagy. piszkos bérházban mpg- 
botránkozva tárgyalták az esetet és sűrűn lehetett 
hallani haragos kifakadásokat.

— A gyalázatos! Mini elhurczolja. amit a 
férje nagynehezen összekapar.

A kövér mehanikusné. aki nem tudni miért, 
kiváltkép haragudott a csinos, szőke asszonykára, 
epésen jegyezte meg :

— Na, ennek a teremtésnek sem lesz jó vége!
A kis szőke hivatainokné szóval elutazott.

Konflis vitte a pályaudvarhoz és rengeteg kalap, 
meg egyéb skatulyákat czipelt magával

A férjét, a boldogtalan Sulyok Jánost őszin­
tén sajnálták a nagy bérház lakói. Igyekeztek is 
ezt jólelküleg kimutatni. A kövér mehanikusné 
megállította az első szalmaözvegy napon Sulyok 
Jánost.

— Hát elment a kedves felesége, Sulyok ur?
-— KI biz az !
És Sulyok János komoran, gondtelten lógatta 

a fejet. Sóhajtott egyet és lenézett a napsütött. 
H  udvarba.

A kövér mehanikusné újra fölvette a szót.
— Hm, nagy baj ez a mai szűk világban

Nemde. Sulyok ur?
Sulyok János hosszú száraz ujjaival, melyek 

sárgák voltak a dohányzástól, végigsiraitotta a 
homlokát és újra sóhajtott.

— Az asszonynak igaza van, — mondta az­
tán -r- szórakozni is kell.

A kövér mehaúikusnó nem szólt többet. Gú­
nyosan nézett a boldogtalan Sulyokra és vont 
egyet a vállán.

- Papucs alatt nyög a jámbor! — gondolta 
és dühösen meut vissza a lakásába.

A nagy bérházban, hol csupa szegény ember 
lakott és a gyerekek révén mindenki ismerte egy­
mást. még egy hétig legalább tárgyalták az esetet. 
Sulyok Jánost már nem is sajnálták. Pipogya em­
ber, papucshős, ez volt róla az általános vélemény. 
Megérdemli a sorsát.

Kgy bét múlva a nagy, piszkos bérházban még 
nagyobb botrány történt. És épen a harmadik 
emeleten, a Sulyok János lakásán.

Sulyok Jánoshoz ugyanis egy sűrűn lefátyolo­
zott asszony személyt láttak bemenni fényes dél­
ben. aki aztán ki se jött többet A kövér meliani- 
kusné vette észre legelőbb

A szeretője Sulyoknak bizonyára, mondta ki a 
szentencziát.
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nehezebb, de aztán a legértékesebb a 
nap olyképeni felosztása, hogy min­
denre teljék. Ilyképen kedvező ered­
ményeket érhetünk el és nem bánt a 
lelkiismeret, hogy most ezt vagy amazt 
kellett volna tennünk és nem tettük.

Lebegjen a fiatalság előtt szünte­
len egy szent czél: a jövő megállapí­
tása: legyen tisztában azzal, hogy a 
szülőknek idővel az értük hozott ál­
dozatokat meghálálni kötelességük. 
Tudnia kell az ifjúságnak, hogy egy­
kor belőlük lesznek a bon oszlopai, 
főerősségei, tőlük függ egy ország 
sorsa, tőlük várja egy nemzet haladá­
sát, fejlődését, boldogulását. Komoly, 
tevékeny munkájukkal fölemelhet­
nek, közönyükkel, nembánomságukkal 
agyon tiporhatnak egy országot.

Az iskola falai között szedjük ma­
gunkba mindazt, miknek segélyével 
künn az élet forgatagában kormá­
nyozhatjuk magunkat.

Eme szempontokból is tebál lelki- 
ismeretesen, komolyan, férfiasán kell 
vennünk hivatásunkat; kötelességtu­
dóknak, buzgóknak és törekvőknek

A bérház lakóinál nagy felháborodást keltett 
az eset. Egyszerre Sulyokné felé fordult a részvéti 
aki bizonyára nem is sejti a csúnya árulást, amit 
elkövetnek ellene. Szegény asszony, tán szándéká­
ban sem volt a nyaralás, hiszen olyan jó, szelíd 
asszonykának látszott.

Ez a ezudar, farizeus ember tuszkolta el bi­
zonyára, hogy ne legyen útban.

A sűrűn fátyolozott nő pedig éjjel-nappal ott 
tartózkodott a Sulyok János lakásán. 'Jsak néha- 
néha mozdult ki, akkor is Sulyokkal.

A mehanikusné egyre dühösebben szaladt le 
a bázlelügyelőüéhez

— De édes nagysád. hogy engedhetik ezt meg? 
Ssóljon az urának, hogy jelentse fel a rendőrség­
nél. Minden tisztességes lakos kiköltözködik innen!

A házfelügyelő, a hatalmas, nagy bikaölő sváb 
dühösen mordult rá a feleségére, amikor ez a me­
hanikusné indítványával előállott.

— Csak az kellene, hogy ón a Sulyokot föl­
jelentsem. Nem tudod, hogy Sulyok a városnál dol­
gozik. A múltkor is, amikor valaki följelentett, 
hogy egészségtelenek a lakások, egyedül neki kö­
szönhettük. hogy meg nem büntettek

— Hát semmit sem lehet tenni?
— Nem!
A bérház lakóit ette a méreg. Mégis gyalázat,
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kell lennünk, mert idővel megsirat- 
juk az elröpiilt szép esztendőket, mi­
ket okosan fölhasználni lehetett volna, 
bár nem tettük ; megbánjuk ezerszere­
sen, amit cdmulasztottunk, de a legtöbb 
esetben már késő, a múlt felett való 
kesergés.

Ezért dolgozzunk, inig van alkal­
munk; minden pillanatért kár, mit tét­
lenül elsurrani hagyunk:

Föl tehát a komoly, férfias mun­
kára, legyünk tetterősek, valódi fér­
fiak, kik nem rettennek vissza a be­
csületes dologtól. Legyünk erős, igaz 
támaszai a hazának és mindenkor a 
hon javára, jólétére törekedjünk.

A részletüzlet.
A vagyontalan kezdő, vagy aki az élet vihará­

ban hajótöré t szenvedett és akinek újólag kell 
eksziszteucziát alapítani ; a kisiparos, aki műszaki 
segédeszközök nélkül a gyári ipar tömeges terme­
lésével szemben nem versenyképes és végül a sze­
génysorán család a részletüzlet által ahhoz a le­
hetőséghez jutnak, hogy ipari tevékenységűket meg­
állapíthatják és a szükséges tárgyakat megvehetik, 
bárha a szükséglet pillanatában nincsen elegendő 
készpénzök, mégis kapnak gépeket, ház és műhely- 
berendezési tárgyakat és az ezért járó vótelössze- 
geket apránként utólag fizetik keresetük egy ró 
széből.

A vétel e módja a vagyontalannak tagadha­
tatlanul nagy gazdasági áldás Ha minden eladó 
tisztességesen járna el. a részletüzlet ezer meg 
ezer társadalmi bajt orvosolna. Ámde a legtöbb 
esetbe < az eladó csak az áruin akar túladni és 
vajmi keveset törődik azzal, vájjon az üzlet a ve­
vőre előnyös vagy gazdaságilag szükséges e? Min 
deuek előtt drágán fizetteti meg magának a rész­
letfizetés kedvezményét számtalan ügynök segítsé­
gével felhasználja azt az ingert, melyet a tárgyak 
könnyű megsz erezhetése a vagyontalanokra g)a- 
korol Magas álakon ráoktroálja olyanokra, kik 
alig keresik meg mindennapi kenyerüket.

— Hiszen nem kerül semmibe, — bizonyko­
dik az ügynök és csekélység néhány fillért heten* 
kint félre tenni. Az adás-vételi szerződés nyomta­
tott szövege alá lesz Írva és néhány olajnyomatu 
kép, egy értéktelen czifia tükör, vagy valamely 
más csekély értékű tárgy bekerül a szegényei ház­
tartásba

hogy ilyen czédaság eshetik meg büntetlenül Írni 
kellene annak a szegény Sulyoknénak. A kövér 
mehanikasné gyorsan vállakozott is rá. De nem 
lehetett megtudni a Sulyokné czimét. Sulyok, a 
czudar. a farizeus, úgy látszik, előre számított 
erre is.

A piszkos bérház szenzácziója kijutó t az ut- 
czára is. Lent a bérkocsiállomásnál jóizüeket mond­
tak róla a mosdatlan szájú bérkocsisok. A tehe­
tetlenség érzése, a mely Sulyokkal szemben ránt*" 
hezedett a bérházi lakókra, a megszólásbau. sza* 
pulásban keresett magának kielégítést.

A kövér mehanikusné azonban visszafojtotta 
dühét, számította a napokat, a mikor Sulyokné 
megérkezik a nyaralásból. Hat hétnél tán csak 
nem nyaral tovább, a nagy urak is addig szoktak

És hat hét múlva csakugyan megjött Sulyokné 
Az a czéda teremtés, a Sulyok szeretője a sürü 
fátyolával, már két nappal előbb eltűnt. A boldog­
talan Sül} okúét újból konflis hozta az állomástól 
s a lépcsőkön föl a Sulyok János karján jött. Az 
egész bé.ház kiállott a folyosóra és onnan nézte, 
amint a Sulyok-pár boldogan, vidáman a laká­
sába tért.

Az a czudar Sulyok János egy csöpp bünbá. 
natol nem érzett. Szemtelenül nézett szét a folyo­
sói) és vidáman köszöntötte a kövér mehamkusoét.

De csakhamar mutatkoznak a következmények | 
Egy lészletet nem tart be a vevő s az egész hátra­
levő összeg esedékessé válik. Beperelik a vevőt 
aránylag jelentékeny összegre, a peres összeg fel­
szaporodik a perköltségekkel és következik a vég­
rehajtás.

A vevő elveszti képeit, tükrét, gépét és azon- 
fölül még csekély bútorzatát s vagyonát is . . .

így jutnak tönkre a részletüzlet által sokszor 
egész néposztályok. Egész csomó olyan ember to­
lakodik a rószletüzlethe. a kik minden lelkifurda­
lás nélkül kiaknázzák a szegényebbsorsu néposz­
tályok gazdasági gyengeségét tapasztalatlanságát, 
tizeknek az elemeknek tulajdonítható, hogy a ma­
gában üdvös részletüzlet teljesen elvesztette hite­
lét és ez idő szerint több ország törvényhozó tes­
tületéi zon fáradoznak, hogy a részletüzletet 
úgy szervezzék, hogy a kizsákmányolás ki legyen 
zárva.

Egészen eltiltani nem lehet, mert ez súlyos 
gazdasági hiba lenne. Nem szabad megfosztani a 
vagyontalant azon egyedüli eszköztől, amelylyel 
tőke és hitelhiány némileg segíthet, sőt gondos 
kod ni kell. hogy ez az eszköz megmaradjon neki 
és csak a hívatlan elemok behatolása tétessék le­
hetetlenné.

Rószletüzlet' két nem volna szabad utazók, 
ügynökök vagy házalókkal kötni, mert ezek rábe­
széléssel még tapasztaltabbakat is oly tárgyak vá­
sárlására bírnak, amelyek baszontalanságáról meg 
vannak győződve és különösen könnyen bánnak el 
a tapasztalatlan munkással, földmivegsel stb

Csakis feltétlenül szükséges házi és ipari be­
rendezési tárgyakat volna szabad részletfizetés u t­
ján eladni

Kgj» részletnek meg mm fizetése esetén csakis 
az esedékesié vált részletet szabad perelni.

A kereseteket kizárólag a vevő lakóhelyén 
vagy a legközelebbi városban levő bíróságnál sza­
badna benyújtani és más helyen bpadott keresetek 
hivatalból volnának elutasitandók

A vevők kizsákmányolása szigorúim büntetendő 
volna és a vevő tapasztalatlanságára és jóhiszemű­
ségére való spekuláczió, az. árura és a fizetési mó- 
doz.atokia vonatkozó hamis állításoknak az üzletet 
semmisé kellene tenniők és az eladó elvesztene 
minden igényt a vevővel szemben.

Szorgosan szemügvre véve ezek oly mom- 
mentumok, melyek minden tisztességes jogügylet 
kellékei, csak alkalmazkodni kellene hozzájuk.

Minthogy azonban rósz.letüzleteknél a vevő az 
eladóval szemben úgyszólván tehetetlen, kell. hogy 
őt ily drákói rendszabályokkal törvényesen meg­
védjék.

Helyi, vármegyei és vegyes hírek.
— A  k ö rm a n d -m u ra s z o m b a ti  v a s ú t  tra- 

szirozásának revíziójától lepünk múlt számában

— Na hiszen várj csak. lesz holnap ne mu­
lass ! — gondolta a mehanikusné dühösen ésany- 
nyira elöntötte az epe, hogy kénytelen volt elpá­
holni a kis fiát, aki ott lábatlankodott körülötte

Sulyok Jánosué másnap reggel jókedvűen 
üdén rebbent ki a lakásból, kosárral a kezében- 
Sietett a csarnokba. A folyosón elébe állt a me- 
hanikusné.

— • Na. hogy mulatott édes Nagysád? kérdezte 
édeskésen.

A kis, szőke, filigrán asszony elpirult.
— Jól, nagyon jól, — mondta zavartan és 

igyekezett elszabadulni.

— Oh, oh, édes nagysád. meghiszem azt! 
Hiszen ki nem mulat jól fürdőn? Hanem tudja, 
itthon is jól mulattak. Már mint, leszem, a kedves 
férje. Oh, az nagyon jól mulatott.

Hát jól tette, — mondta az asszony ártatla­
nul. — mit csinálhatott volna?

ü gy?  Nagyon jó. Hát csak jöjjön be édes 
nagysád hozzám, majd beszélek én magának szép 
dolgokat . . .

És czipelte magához a boldogtalan asszonyt
— Na hiszen alaposan elkeserítettem azt a 

szegény teremtést — mondta később a házfelügye 
lőnének a kövér mehanikusné. — Úgy ni volt kó-

közölt hitt kiegészítjük azzal, hogy Spányi Kál­
mán műszaki tanácsos a muraszombati állomás 
helyszínét megtekintvén, azon óhajának adott kife­
jezést. hogy az állomás Muraazorohaton a város 
déli oldalára helyeztessék, hogy ez által a vasút 
folytatása minden irányban raegkönnyittessék. A 
tanácsos ur ezen véleményét úgy az érdekeltek, 
mint az engedményes magukévá tették, meg is 
bízta azonnal a tervező mérnököt a tervek ilyetén 
átdolgozása iránt. A bejárás befejeztetvén, a taná­
csos ur még azon óhajának adott kifejezést, hogy 
az őri-szentpéteri vízválasztó átlépése utón a vo­
nal diiekt Kotormányre vezettessék és Senyeháza 
állomás Kotormány alá helyeztessék át, mert ez 
áital a vonal k. b. 2 kilométerrel rövidebb lesz. A 
tanácsos ur ezen óhajának megfelelően, mindkét 
irányon fognak tervek kidolgoztatni. Végül Weiss 
Oszkár tervező mérnöknek a vonal műszakilag he­
lyes vezetéséért teljes megelégedését fejezte ki. A 
tanácsos ur a vasút létesültét jogosnak és életerős­
nek ismerte el és megígérte, hogy a maga részé­
ről mindent el iog követni, hegy a közigazgatási 
bejárás november hó első felében meg legyeu taitva.

— F e lm e n té s  és h e ly e tte s íté s . A főispán 
ur ő méltósága dr. Czipott Zoltán muraszombati 
járásorvos lemondását elfogadta és hivatalos állá­
sától szeptember 1-vel végleg felmentette, egyúttal 
pedig dr. Geiger Vilmos muraszombati körorvost a 
járásorvosi teendők ideiglenes végzésével megbízta.

— H a lá lo z á s . Bocsári Mocsáry János nyug. 
kir. járásbiró. volt 1848/49. houvédfőhaduagy, Za- 
laiucgve törvényhatósági bizottságának tagja, 83 
éves korában m. hó 24-n Bellatiuczon elhunyt.

— H ir te le n  e lh a lá lo z á s . Klein lgnács 
csendlaki segédjegyző múlt hó 28-án este hirtelen 
rosszul te tt és néhány óra alatt meghalt. A ható­
ság elrendelte az orvosi endőri vizsgálatot és ennek 
folyamán kitűnt, hogy a fiatal életerős embert 
agyszélhüdés ölte meg. M. hó 30-án temették el a 
muraszombati izr. temetőben.

— N a g y  tű z . Dómján János vasnyiiesi köz- 
ségbirő s/.aimakazla a minap éjjel kigyuladt s az 
igy támadt tűz 3 lakóházat, gazdasági épületeket, 
nagyobb mennyiségű gabonát, takuimáuyt stb. ham­
vasztott el. A kár 10.359 korona; a leégett tár­
gyak 7460 korona erejéig biztosítva voltak. Az 
eddigi nyomozás adatai szerint gyújtogatás forog 
fen s azzal Horváth lstváu vasnyiresi lakos van 
gyanúsítva, akit a csendörség letartóztatott és a 
helybeli kir. jhiróságnak átadatott.

— A  tó tm o rá c z i  ö nk . tű z o ltó - e g y le t  
nyári tánczvigalmánuk eredményéről a rendezőség 
következőkben kíván beszámolni: az egyletnek ösz- 
szes bevétele volt 136 kor. 90 tillér. Kiadása: 91 
kor. 20 fill. Tiszta jövedelme : 45 kor 70 fillér A 
jövedelem gyarapításához hozzájárultak : beküldés 
utján : Ferenc/.}' József Muraszombat 5 kor., Doma 
Ferenc/. Dobi ónak, Doma József Turnischa, Czipott

I pedve. hogy még szólni sem tudott. Elválnak, biz­
tosan elválnak.

A nagy piszkos bérházban, mint futó tűz ter­
jedt el a hir, hogy Sulyokné mindent tud. Na hi- 
szeu lészen itt spektákulum I

És este a bérházi lakók majd, hogy szoborrá 
nem váltak a meglepetéstől. A Sulyok-pár vidá­
man, boldogan jelent meg a folyosón. Sulyok Já­
nos vitte az asszony virágos ernyőjét és közben 
kaczagva köszöntötte a kövér meliaaikusuét. A 
népligetbe mentek és Sulyokné szerelmesen simult 
a férjéhez.

A bérházban értelmetlenül bámultak egymásra 
az emberek Csak bámultak és ők a jámborok nem 
tudták, hogy Sul}okné nyaralása csak egy hétig 
tarto tt 8 hogy a többi öt hetet mint bü és oda­
adó hitves a férje oldala mellett töltötte a kis, 
szőke asszony. És öt bélen át mint a férje sze­
retője sürü fátyol alatt szerepelt Sulyok Jánosué.

PAKOTS JÓZSEF.
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József Muraszombat, idősb. Kühár István Mezővár 
2 2 kor., Malacsics József Nemesd, Bankó Miklós, 
Beucsecz István, Tótmorácz. Bankó József Mezőfár. 
íiarbarics János Ilalnos, Titán István Kis Szom­
bat 1—1 kor. Felölfizetós által: Keresztury Kál­
mán 3 kor., Dobrai János Muraszombat 2 kor. 40 
fül • *fj. Kühár József Mezővár. Kercsmár Ernő 
Szentbibor. Küzmits Mátyásné Battvánd 2—2 kor. 
Máté Antal, Czipott Miklós Muraszombat, Skrabán 
Iván, Czipott Géza, Dr. Vratarics Iván Kis-Szoni- 
Uat, ifj Kühár István Mezővár. Lipics József Tót­
morácz, Luthár Károly Szentbibor 1 40—1.40 kor., 
l’orgesz Adolf, Leitner Józsefné, Malacsics József 
Muraszombat, Nemes Ferencz, Hoffmann Ferenczné, 
Fülüp János, Czipott József Mártonhely, Vitéz 
Mátyás, Lip cs Józsefné, Horváth Mátyás. Kühár 
Mátyás Tótmorácz, Lutharics József, önk. tűzoltó 
egylet Szentbibor, Kázár Imre Nemesd. Rituper 
Iván Mezővár 1— 1. kor., Meixner Mátyás, Steva- 
wécz András Muraszombat 70—70 fill, önk. tűz­
oltó-egylet Mártonhely, Kardos József Muraszom­
bat, Goloub István Tótmorácz 6 0 —60 fillér, Lejkó 
Ferencz Muraszombat 50 fill., Pécsek József, Lains- 
csek Józtef, Czipott János Mezővár, Friskies Iván, 
Baradics János, Neusiedler Miklós, Bodnár Endre, 
Horváth Géza, N. N., N. N.. Hoffmann Manó. Bácz 
János Muraszombat, Iluber Alajos Bellatincz, Káply 
Elemér Musznya, Dómján István Vas-Nyires, Sin- 
kécz Mátyás Nemesd. N'emsits Mátyás Kislak, Ger- 
gorecz Jenő Andorhegy. Vlaj István Mártonhely, 
Siftár Ferencz, Lipics István Tótmorácz, Gergorecz 
József Szén Bibor 40—40 fill., Gumilár Mihály, 
Feigl Károly Muraszombat 30—30 fill., N. N., 
Dobronak, Pozsgai István Pétesháa, Gergorics Ist­
ván, llartm ann Frigyes Muraszombat, Szecsko Iván 
Lehemér 20 — 20 fill., Miholics Mihály, Wachta 
József Muraszombat, Horváth Lipót Szent-Bibor 
10— 10 fill. Fogadják a jószivü adakozók, az önk. 
tűzoltó-egylet forró köszönetét".

— A z  ö r e g  h o n v é d e k  é rd e k é b e n !  Sű­
rűén hullanak immár. Egy-kót év még és hírmondó 
se jár közöttünk a nemzeti ügy vitéz bajnokai kö­
zöl. akik véres csatákat vívtak, csodás diadalok-

azután nyomasztó szolgaságnak és ínségnek 
ve . '/.ánandó részesei. — A nemzet vén katonái 
fogynaK A deres üstökű öreg vitézek egymásután 
leróják a nagy tartozást, amivel az eleven ember 
tartozik a múlandóság örök törvényének. Lassan­
ként csak emlékezete él majd a dicsőséges har- 
ezoknak. mert akik végig küzdötték: azok elmúl­
tának és élő nyelv többé nem beszéli el nekünk, 
hogy miként harczolt és miként vérzett a magyar 
a szabadságért ! Akik még élnek : azoknak a zöme 
gyönge, elaggott ember, vagyontalan faluszegénye. 
— Csak lézengnek még, sivár nyomorúsággal küz- 
ködve, azon a földön, melynek rögét éles karddal, 
csillámló 8zuronynyal védelmezték, hogy meg ne 
tapossa azt szabadsággyilkos zsoldosoknak átokverte 
lába nyoma. Ma még vannak, de a természet örök 
és változatlan rendje szerint nem sokáig lesznek. 
Ma még itt közöttünk nyomorognak, de nemsokára 
csak a történelem elmulhatatlan lapjain fognak 
élni és nem e föld porában, ez átokverte élet nyo­
morában. hanem fénytől és dicsőségtől környezve, 
ami megilleti azokat, akik harczoltak és vérzettek 
a hazáért! hlmulóban vannak, kiveszőben járnak 
hazánknak harezosi: dicső aggastyánok ! Szegény­
ségnek botját, koldus tarisznyáját, elaggott ember­
nek ínségét, nyomorát viselik még azok, kik vil­
lámló karddal magyar szabadságért vitézül har- 
ezoltak. Múlandó üregek, kik még köztünk jártok, 
a nehéz aggságnak nyomorát viselve: reátok gon­
dolunk. érettetek esdünk, nemzet katonái, ti öreg 
honvédek, kik vére omlásán, vitéz harczolásán vi­
rágzott fel újra a magyar szabadság! lm, hozzád 
fordulunk, te igaz magyarság, ne hagyd nyomo­
rogni öreg katonáidat! Kiveszőben vannak, pusz­
taiéban já rnak ; öreg vitézidre gondolj hát magyar 
nép! Lehunyó szemeik végső pillantása háladatos 
népnek szent müvére essék, mely vén katonáit 
nyomorgó vitézit a sir közelében még megvigasz­
talja! Áldott minden fillér, mi nékik adatik, meg­
áldja az Isten, aki nem felejti, nemzet katonáját: 
az öreg honvédet! Kérjük mindazokat, kik igaz 
magyarok, gondoljanak a magyar szabadság hős 
bajnokainak napról-napra fogyó kis osapatjára,

mely az élet nehézségeivel, betegséggel, nyomorral 
küzdve, Vasvármegye lelkes, hazafias közönségének 
gondozására szorul. — Kérjük azokat, akiknek 
felesleget adott a Mindenható kegyelme: juttassa­
nak abból kegyes adományt a vasmegyei öreg 
honvédek javára Bármily en csekély összeget öröm­
mel és hálás köszönettel fogad egyesületünk. A 
kegyes adományok Vasvármegye nlispáni hivatalá­
hoz küldendők be-

Dr. Károlyi Antal s. k , kir. tan., alispán, 
mint a vasvármegyei 1848/49. honvédsogélyzóegylot elnöke.

— M u ra s z o m b a ti  ló d i ja z á s . Muraszom­
batban m. hó 24-én a muraszombati gazdakör 16- 
<1 Íjazást rendezett, mely ugyan a takarmány hiánya 
miatt nem elégítette ki teljesen a kívánalmakat, 
mégis jó hatással van lótenyésztésünkre. A jutalom 
majd arra serkenti gazdáinkat, hogy egymással 
versenyre kelve szebbnél-szebb lovakat álhtanak a 
vizsgáló-bizottság elé. A bizottság jutalomra érde­
mesnek találta a következő birtokosok lovait. Mé­
nek : I-8Ő dij 70 kor. Vukán Miklós Széchénykut,
11-ik dij 35 kor. Gerlecz János Vas-Vecsés, lll-ik 
dij 20 kor. Kuzma Péter Mezővár, lV-ik dij 10 
kor Kercsmár Ernő Szentbibor. Kanczák: I-ső dij 
70 kor. Kolmanics Ferencz Boriddá, Il-ik dij 35 
kor. Czigüth János Borhida, lll-ik dij Kühár Jó­
zsef Mezővár, lV-ik dij Augustin István Muracser­
mely. Ezen kívül gróf Batthyány Zsigmond elnök 
külön egyenként 10— 10 korona díjjal jutalmazta; 
Sümec János murapetróczi. Obál Mátyás zoltánhá- 
zai, Lukács János korongi és Horváth Mátyás csend­
laki lakosok szorgalmát. Csikók : I-ső dij 70 kor. 
Stottl János Dombalja, II ik dij 35 kor. Beznécz 
István Bodóhegy. Ill-ik dij 20 kor. Horváth Má­
tyás Csendlak, IV-ik dij 10 kor. Czelecz József 
Muracsermely. V-ik dij 5 kor. (elnök adománya) 
Samuit Miklós Lukácsfa. A jutalmak kiosztása 
után Röszler Károly az egybegyült közönségnek a 
tejszövetkezetek hasznáról előadást tartott, mely­
nek végeztével a gazdakör elnöke az igazgató-tit­
kárnak az állattenyésztés körül végzett hasznos 
fáradozásáért elismerő szavakban köszönetét mon­
dott. A díjazás végeztével a bíráló-bizottság összes 
tagjai a gazdakör elnökének, Batthyány Zsigmond 
grófnak meghívására a Dobrai-féle vendéglőbe vo­
nultak és o tt mint a gróf vendégei hosszabb ideig 
kedélyesen elmulatoztak.

— N in c s  p a rd o n . Maitz János hegyszorosi 
lakos a nevelő-apját. Kocsár Jánost ütötte agyon, 
1901. február 9-én. mert reá nézve nem kedvező 
végrendeletet csinált s a májusi esküdtszék szán­
dékos emberölés bűntettéért tíz évi fegyházra 
ítélte. Vádlott semmiségi panaszt jelentett be az 
esküdtbiróság ítélete ellen, de a Curia a semmiségi 
panaszt elutasította. A Curia határozatát múlt hó 
21-én hirdette ki a törvényszék Maitz előtt, a kit 
most már majd elszállítanak valamelyik országos 
fegyházba.

— S e r té sv é sz . A sertésvész bacillusai úgy 
látszik nem akarnak elpusztulni járásunkból. Újab­
ban Mártonhelyen lépett fel egy udvarban a ser­
tésvész ; továbbterjedése ellen a hatóság szigorú 
intézkedéseket tett. Itt megemlítjük, hogy a Mu­
raszombatban járványosán uralkodott sertésvész 
végre megszűnt sa  zár feloldása javaslatba hozatott.

— H á lá t la n  fiú . (jz»- Vrecsics Istvánná vi- 
dorlaki lakos nagy keservesen felnevelte Vrecsics 
Ferencz nevű mostoha fiát s a sok fáradságért a 
felcseperedett fiú rut hálátlansággal fizet. A minap 
megtámadta szobájában mostohaanyját, a földre 
teperte és össze-vissza verte. A durva embert a 
szegény asszony feljelentette a kir. jbiróságnál.

— K ése id  a s z ta lo s . Vogrin Lipót andor- 
hegyi asztalos m. hó 25-én szóváltásba keveredett 
Grah György andorhegy i lakossal s annyira dühbe 
jött, hogy késével több helyen súlyos sértést ejtett 
Grah Györgyön, aki 3 hétig fogja az ágyat nyomni. 
A duhajkodó asztalost feljelentették.

— T ű z . Jauk Mihály királyazéki lakos paj­
tájában elhelyezett szalma ru. hé 24-én kigyuladt 
és ennek következtében 1 lakóház, melléképületek, 
nagyobb mennyiségű gabona és 2 drb sertés is 
megégett összesen 2000 korona értékben. A tüzet 
állítólag a káros atyja egy 73 éves öregember 
okozta, aki a pajtábau pipázott.

— S z ü re t i  ü n n e p e k . Darányi Ignácz föld- 
mivelésügyi miniszter, ki a közelmúltban felújított*

a régi idők aratási ünnepét, most leiratot intézett 
az ország gazdasági egyesületeihez, melyben abbeli 
óhajának ad kifejezést, hogy a szüretelés befejez­
tével tartsák meg ismét az újabb időben immár 
feledésbe ment szüreti ünnepségeket.

— A  g y ü m ö lc s  g y ó g y í tó  h a tá s a .  A 
„Háztartás" czimü, magyar háziasszonyok közlö­
nyében olvassuk: A szőlő, különösen a kék. na­
gyon tápláló és vértisztitó, ezt követi jó hatás te­
kintetében a reggel éhgyomorra evett, nem túlérett 
őszi baraczk. Naponkint reggel éhgyomorra együnk 
egy narancsot, mely hosszabb használat után ki- 
gyógyit az étvágytalanságból. Főtt alma a kis 
gyermekeknek jó. A paradicsom leve kitűnő a bél­
és májbajoknál A görögdinnye lázas állapotban és 
vesebajban. A czitrom leve egy csésze forró kávé­
ban pompás szer fejfájás ellen. Czukorka főtt földi 
szeder jó csillapító szer köhögés ellen. Görvélykór 
ellen nagyon dicsérik a kökényből főtt és hidegen 
ivott theá t; a fagydaganatokat a beteg testbőrre 
kent friss szamócza oszlatja el. Bona Károlyné.

— V a k o k  é rd e k é b e n . A vakok országos 
in. kir. intézetének igazgatósága, a vaksággal súj­
tott embertársaink érdekében fejt ki áldásos tevé­
kenységet. Eme törekvése örvendetes sikerrel jár 
és ma már az intézet ipari foglalkoztatójában 54 
vak ember üz állandó foglalkozást. Az intézet igaz­
gatósága felhívást és árjegyzéket küldött széjjel s 
kéri a vásárolni szándékozókat, hogy a vakok kefe-, 
seprű- és kosárkészitményeit, tekintve azok olcsó 
árát 8 kitűnő anyagát, kiállítását, alamizsnaképpen 
vásárolják.

— U j fü s tn é lk ü li  lő p o r. A „Vadászlap" 
vasárnapi száma Írja. hogy bzabó Tivadar magyar- 
gencsi gyógyszerész uj füstnélküli fehér lőport ta­
lált fel. A lőpor előnyei, hogy belőle 3*/* gramm,
12-es caliberü fegyverbe használva nagyobb átütő­
erőt fejt ki. mint az eddig használatban levő fe­
kete lőporból 5 gramm mennyiség. Továbbá előnye 
hogy nagyon kevés füstje van, gyengén durranik, 
a fegyvercsöveket nem támadja meg, igen könnyen 
és hevesen lobban és a közönséges kis gyutacsa 
patronokhoz is egészen biztosan használható. A lő­
port a feltaláló teljesen kipróbálta mások jelenlé­
tében és másoknak is adott belőle 20—24 lövésre 
valót, kik is azt elhasználván, minden tekintetben 
csodálkoztak e lőpor előnyein és nem győzték 
eléggé bámulni annak rendkívüli átütő erejét. Mint 
tudósítónk írja, egyedüli hiba a dologban csak az, 
hogy e lőpor szemcsésitéséhez az illetőnek nincs 
gépje, amin azonban rövidesen segítve lesz.

Mipdgp báziasSzopypak
legnagyobb büszkesége,

hogy jó kávét főzhessen. ízletes kávé készítésének fő- 
kelléke a kávé szép és egyenletes pörkölése, mely az 
eddigi egyszerű pörkölökben a legritkább esetben sikerült 
K ifo g á s ta la n  s z é p e n  p ö r k ö l t ,  k i tű n ő  m i­
n ő s é g ű  k á v é :  a

Fiumei Kávé-Pövkölde
(részvénytársaság)

saját, szabadalmazott módszere szerint, u kávé zamatjá­
nak. valamint az összes értékes tápanyagának megtartása 
mellett állit elő.

E z e n  p ö r k ö l t k á v é  V< k i ló s  c s o m a ­
g o k b a n  ASOHER B. é s  FIA valamint FÜ RSt 
A , é s  FIA  fűszer- és gyarmatáru kereskedésében kap­
ható ós hogy a közönség utánzásoktól avagy hamisítá­
soktól megóvassék. minden csomag ó lo m z á r r a l ,  v é d  
J e g y ű n k k e l s a következő felirattal

Fiumei Kávé-Pörkölde
( részvénytársaság), 20-20

van ellátva.
Legmelegebben ajánlható tehát az összes házi­

asszonyoknak, kávésoknak, szállodásoknak, a saját ér­
dekükben, hogy a fiumei pörkölt-kávé kitűnő min óságéról 
•CT próbavásárlás áita meggyőződést szeressenek.

Értesítés.
A n. ó. közönség becses tudomására hozom, hogy 

ogyik nagyobb városban a női haj fésű lést tanultam, most itt 
Muraszombatban letelepedve mint ilyennek ajánlom magam az 
igen tisztelt hölgyvilágnak, olcsó munkadij mellett.

Előre is biztosítom a m. t. hölgyeket, hogy velem a 
legnagyobb mérvben megelégedve lesznek.

A t. hölgyek szives pártfogását kérve, vagyok
Tisztelettel 

H irachl .Ifin n y .
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Egy jó családból való fia
t a n j o n q i n i a k

felvétetik
Tomka György, 

vas- és liiszertcrcsf edésében
3 - 3  A LS Ó -LE N D V Á N .

OOOOOOOÜOOOOOOOOO
Volckmar Berta

h a tó s á g ila g  v iz s g á z o tt  z o n g o ra ta n á rn ő

zciygora-raktára
és

kÖksÖDZŐ
B 1D R D U R t, o b e re  H e rr« i)g a S s«  5 4 fö ld s z .

(a cs. és kir. gyinnasitini átollcnébent 
a já n l  a  leg n a g y o b b  r la s z lé k b a n

Cij z o n g o rá k

(mignon. szalon­
szárny stb.)

és

p ia ij io o

Kcreszt-tengebly I. diófa színezettel. Id e ié  és amerikai matt diófából
szintúgy

h a r m o n iu m o k
európai és amerikai hangmódazer) a legelőkelőbb 

gyáraktól, eredeti gyári árak mellett
K ü lö n le g e s s é g  7~ 12

Ehrbar-zongorákban.
í r á s b e l i  jó tá lló n  Itégzle lpze tének . H ernerél én 

e la d  á tjá tgzo tt z o n g o r á k a t .
^  O lc só  z o n g c r a - t é r le t .  ^  

H a n g o lá s  e llo g a d ta i ik .

ooooooocoooco ooo

uwjPföNOK
(p a p ir lá m p á k )

kaphatók 
HIRSCHL N.

k ö n y v -  és p a p i r k e r e s k e d é s é b e n ,  
Muraszcmbtt.

)OOOOwG OOCOOOC

Bútor
v választékban. ó - n é m e t .  — 

fényezett ebédlő- és háló­
szoba garnitúrák, a legszebb
kivitelben, jnláevos árak mellett

Kép- és bútor raktár.

§  40- sí’ Kurier Antal.
q  Érai Annenstrasse Kr. 20. y

COOOO GOO * OOOOOOOO

U R A Y  T E S T V É R E K
Ezelőtt Thurmann M.

R E 6 E D E,
ajánlják nagy raktárukat:

Y  S ír a v e r z n iü , avu lt vasú ti sínek. kötővasak,

- L  é p ü te tu a s a lá s o i, Horgony és Horganyzott leme­
zektetőp ép - lem ezeüfiöl és elsőrendű Styriai vasú i 

mélyen leszállított árakon,
Jouáőőá mezőgazdasági gépeüően úgymint: üézi és já rg á n y  OS

cséplőgépek\ járgányok, (Söppeí) gaőonaíisztitók (frieur)  

gaőonarosták, doőrenászerü és tárcsás szecskavágók,
répavágóü, daráiógépeü, (Scfirotimüfiíen) tiuftoriczcmorzsoíófi, üorssajtóü és 
gyümölcs zuzógépeüően a ieghireseöő gyáraüőói.

rtiruci i N .


